
調査報告
学び直しに関する調査 ―専業主婦・無職編―

 学び直しすることについて、これから「働きたい」人の29.7％が「とても必要だと思う」
と回答。（就業者全体の21.6％よりも多い※別紙参照）（P3）

 「働きたい」人の15.8％が最近1年以内に何らかの学び直しに取り組んでいる。その理由は
「能力を向上させるため」や「免許・資格の取得のため」が上位にあがった。（P４～5）

 これから「働きたい」が学び直しをしていない人の理由は、「費用がない」のほかにも「何
かしたいと思うが、何をしたらよいのかわからない」も3割を超えている。（P7）

調査概要

調査目的
学校卒業後の学び直しに関する状況の把握

学び直しのきっかけや阻害要因の考察

調査手法 インターネット調査

調査地域 全国

調査期間 2018年3月23日～2018年3月25日

対象者条件 20～69歳の男女 ※年齢（10歳刻み）×性別に10セルで割付回収

有効回答数 1800

お問い合わせ先 http://jbrc.recruitjobs.co.jp/jbrc/about.html

2018年9月28日

株式会社リクルートジョブズ

ジョブズリサーチセンター

本レポートの分析対象

就業者

n＝1249

働きたい

n＝202

できることなら

働きたくない

が、働くと思う

n＝86

働きたくない

n＝135

何ともいえな

い

n＝128

全体（20-69歳の男女）

n＝1800

専業主婦・無職

n＝551

1

※数値は小数点第二位を四捨五入しているため、合計して100％にならないことがある。
※現在就業していない専業主婦・無職が対象だが、設問によっては就業時代のことも踏まえて回答
していると思われる内容も一部見受けられるので留意する。



2

基本情報

◆性年代

◆婚姻状況
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◆今後の就業意向

以降の数表では就業意向について次のように4つ
にまとめている。
• 働きたい
「ぜひ働きたい」「働いてもよいと思う」の計

• できることなら働きたくないが、働くと思う
「できることなら働きたくないが、働くしかな
いと思う」

• 働きたくない
「今後働く気はない」

• 何ともいえない
「何ともいえない」
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Part1 学び直しの状況

学び直しの必要性

学び直しの必要性については、「まぁ必要だと思う」32.1％がもっとも多く、「どちらともいえない」
29.2％、「とても必要だと思う」17.4％の順となった。就業意向別にみると「働きたい」人の29.7％は
「とても必要だと思う」と学び直しの必要性を特に感じていることがわかる。

Q あなたは、自身の能力を高めたり、将来を見据えて学び直しすることについて、どの程度必要と思われま
すか。（単一回答）

反転シロヌキ ･･･全体の数値より5ポイント以上大きい 灰色アミカケ ･･･全体の数値より5ポイント以上小さい
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と
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全体 551 17.4 32.1 29.2 8.7 12.5

男性20～49歳 80 15.0 25.0 36.3 5.0 18.8

男性50～69歳 77 10.4 29.9 27.3 10.4 22.1

女性20～49歳 230 21.7 41.3 23.5 6.1 7.4

女性50～69歳 164 15.9 23.8 34.8 13.4 12.2

働きたい 202 29.7 46.0 17.8 3.0 3.5

できることなら働きたくないが、働くと思う 86 15.1 43.0 26.7 7.0 8.1

働きたくない 135 9.6 19.3 33.3 19.3 18.5

何ともいえない 128 7.8 16.4 44.5 7.8 23.4
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Part1 学び直しの状況

学び直しをしたこと

2017年4月～2018年3月に学び直しをした人は、全体の10.2％であった（上図） 。「専門書、問題集など
による独学」「スクール・教室などに通学」が上位にあがっている。就業意向別にみると、「働きたい」は
「何らかしたことがある」が15.8％で全体より多い。働くための準備として学び直しをしていることが考え
られる。

Q あなたが自身の能力を高めたり、将来を見据えて学び直しをしたことはありますか。以下のそれぞれにつ
いて、あてはまるものを全てお選びください。

◆最近1年以内に取り組んだこと（２０１７年４月～２０１８年３月）（複数回答）

◆過去に取り組んでいたこと（学校卒業後～２０１７年３月以前）（複数回答）

反転シロヌキ ･･･全体の数値より5ポイント以上大きい 灰色アミカケ ･･･全体の数値より5ポイント以上小さい
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全体 551 13.6 13.1 12.0 10.2 8.5 7.1 4.7 3.8 3.6 3.1 2.7 2.4 0.4 65.2 34.8 （%）
男性20～49歳 80 2.5 12.5 10.0 5.0 5.0 1.3 6.3 1.3 0.0 0.0 3.8 2.5 0.0 77.5 22.5

男性50～69歳 77 18.2 20.8 23.4 10.4 22.1 7.8 3.9 3.9 5.2 3.9 3.9 2.6 0.0 55.8 44.2

女性20～49歳 230 13.5 12.6 11.7 7.8 7.4 5.7 3.9 6.5 4.8 4.8 2.2 2.2 0.9 65.7 34.3

女性50～69歳 164 17.1 10.4 7.9 15.9 5.5 11.6 5.5 1.2 3.0 1.8 2.4 2.4 0.0 62.8 37.2

働きたい 202 19.3 20.8 14.9 14.9 10.9 8.4 7.4 7.9 5.4 4.5 4.0 4.5 0.5 50.0 50.0

できることなら働きたくないが、働くと思う 86 7.0 12.8 10.5 7.0 4.7 3.5 3.5 2.3 2.3 2.3 2.3 1.2 0.0 73.3 26.7

働きたくない 135 18.5 9.6 13.3 10.4 11.1 9.6 3.7 2.2 4.4 3.7 3.7 2.2 0.7 65.9 34.1

何ともいえない 128 3.9 4.7 7.0 4.7 4.7 4.7 2.3 0.0 0.8 0.8 0.0 0.0 0.0 82.8 17.2
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全体 551 4.4 2.2 1.5 1.1 1.1 0.9 0.7 0.5 0.2 0.2 0.0 0.0 0.2 89.8 10.2 （%）
男性20～49歳 80 8.8 1.3 6.3 0.0 0.0 0.0 0.0 1.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 86.3 13.8

男性50～69歳 77 3.9 0.0 0.0 1.3 0.0 1.3 1.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 92.2 8.6

女性20～49歳 230 3.9 2.6 1.3 0.9 0.9 1.7 1.3 0.9 0.0 0.4 0.0 0.0 0.4 90.0 10.0

女性50～69歳 164 3.0 3.0 0.0 1.8 2.4 0.0 0.0 0.0 0.6 0.0 0.0 0.0 0.0 90.2 9.4

働きたい 202 7.4 4.0 2.5 0.5 1.5 1.0 0.5 0.0 0.5 0.5 0.0 0.0 0.0 84.2 15.8
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Part1 学び直しの状況

学び直しをした理由

学び直しをしている理由は、いずれの時期でも「能力を向上させるため」「免許・資格の取得のため」が上
位にあがった。就業していなくても、趣味目的よりも今後働くことを見据えて、免許・資格などの仕事につ
ながる学びをしていることがうかがえる（上図）。
※回答数が少ない（n＝30未満）箇所があるので注意

Q あなたが自身の能力を高めたり、将来を見据えて学び直している理由をお知らせください。

◆最近1年以内に取り組んだこと（２０１７年４月～２０１８年３月）（複数回答）
【対象：最近1年以内に何らかの取り組みがある】

◆過去に取り組んでいたこと（学校卒業後～２０１７年３月以前）（複数回答）
【対象：学校卒業後～2017年3月までに何らかの取り組みがある】

反転シロヌキ ･･･全体の数値より5ポイント以上大きい 灰色アミカケ ･･･全体の数値より5ポイント以上小さい
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全体 56 51.8 32.1 32.1 26.8 25.0 21.4 8.9 7.1 7.1 5.4 5.4 5.4 3.6 3.6 1.8 1.8 1.8 1.8 1.8 0.0 0.0 14.3 3.6

男性20～49歳 11 72.7 27.3 18.2 18.2 36.4 27.3 18.2 9.1 9.1 0.0 0.0 18.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 9.1 0.0

男性50～69歳 6 16.7 16.7 50.0 33.3 0.0 16.7 0.0 16.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0

女性20～49歳 23 60.9 30.4 21.7 17.4 34.8 26.1 8.7 4.3 8.7 13.0 8.7 4.3 8.7 8.7 4.3 4.3 4.3 4.3 4.3 0.0 0.0 17.4 8.7

女性50～69歳 16 37.5 43.8 50.0 43.8 12.5 12.5 6.3 6.3 6.3 0.0 6.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 6.3 0.0

働きたい 32 56.3 40.6 21.9 25.0 34.4 21.9 9.4 6.3 9.4 6.3 9.4 6.3 6.3 6.3 3.1 3.1 3.1 3.1 0.0 0.0 0.0 18.8 0.0

できることなら働きたくないが、働くと思う 11 63.6 36.4 36.4 36.4 27.3 27.3 18.2 9.1 9.1 9.1 0.0 9.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 9.1 0.0 0.0 0.0 9.1

働きたくない 9 22.2 11.1 55.6 11.1 0.0 11.1 0.0 11.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 11.1 11.1

何ともいえない 4 50.0 0.0 50.0 50.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0 0.0
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全体 192 60.4 43.2 30.2 29.2 23.4 22.9 18.2 10.9 10.4 8.3 7.8 6.8 6.3 5.7 5.7 4.2 4.2 4.2 3.1 3.1 2.6 6.8 3.1

男性20～49歳 18 66.7 33.3 27.8 22.2 27.8 33.3 27.8 5.6 5.6 5.6 5.6 5.6 5.6 5.6 0.0 0.0 0.0 5.6 5.6 11.1 0.0 16.7 0.0

男性50～69歳 34 61.8 38.2 41.2 20.6 14.7 20.6 20.6 11.8 11.8 5.9 5.9 11.8 11.8 26.5 0.0 0.0 0.0 2.9 0.0 0.0 11.8 14.7 5.9

女性20～49歳 79 60.8 43.0 26.6 35.4 30.4 20.3 16.5 16.5 10.1 11.4 11.4 7.6 6.3 1.3 6.3 8.9 8.9 7.6 5.1 2.5 1.3 5.1 2.5

女性50～69歳 61 57.4 49.2 29.5 27.9 18.0 24.6 16.4 4.9 11.5 6.6 4.9 3.3 3.3 0.0 9.8 1.6 1.6 0.0 1.6 3.3 0.0 1.6 3.3

働きたい 101 65.3 44.6 28.7 30.7 26.7 24.8 19.8 13.9 11.9 7.9 7.9 6.9 6.9 4.0 5.9 4.0 5.9 5.9 3.0 3.0 3.0 6.9 5.0

できることなら働きたくないが、働くと思う 23 56.5 47.8 52.2 47.8 43.5 34.8 17.4 8.7 4.3 8.7 8.7 13.0 4.3 0.0 13.0 13.0 8.7 8.7 13.0 13.0 4.3 4.3 4.3

働きたくない 46 56.5 41.3 26.1 21.7 13.0 21.7 13.0 8.7 13.0 8.7 6.5 4.3 8.7 13.0 2.2 2.2 0.0 0.0 0.0 0.0 2.2 6.5 0.0

何ともいえない 22 50.0 36.4 22.7 18.2 9.1 4.5 22.7 4.5 4.5 9.1 9.1 4.5 0.0 4.5 4.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 9.1 0.0

0

10

20

30

40

50

60

70
（％）



6

Part1 学び直しの状況

学び直しをしていることを周囲に伝えていたか

2017年4月～2018年3月に学び直しをしている人の66.1％が「家族に伝えている」と回答した。継続的な
場合は、費用や時間のやりくりなど、家族の協力が必要な場合も多いためと考えられる。
※回答数が少ない（n＝30未満）箇所があるので注意

Q あなたが何らかに取り組んでいることを周囲には伝えていましたか。あてはまるものを全てお選びくださ
い。（複数回答）
【対象：最近1年以内に何らかの取り組みがある】

反転シロヌキ ･･･全体の数値より5ポイント以上大きい 灰色アミカケ ･･･全体の数値より5ポイント以上小さい

n=

家
族
に
伝
え
て
い
る

友
人
に
伝
え
て
い
る

職
場
の
同
僚
に
伝
え
て

い
る

職
場
の
上
司
に
伝
え
て

い
る

そ
の
他

誰
に
も
伝
え
て
い
な
い

全体 56 66.1 28.6 1.8 0.0 0.0 28.6

男性20～49歳 11 63.6 27.3 0.0 0.0 0.0 36.4

男性50～69歳 6 50.0 16.7 16.7 0.0 0.0 33.3

女性20～49歳 23 65.2 26.1 0.0 0.0 0.0 34.8

女性50～69歳 16 75.0 37.5 0.0 0.0 0.0 12.5

働きたい 32 71.9 43.8 0.0 0.0 0.0 18.8

できることなら働きたくないが、働くと思う 11 63.6 9.1 9.1 0.0 0.0 36.4

働きたくない 9 55.6 11.1 0.0 0.0 0.0 44.4

何ともいえない 4 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0
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Part1 学び直しの状況

学び直しをしていない理由

学び直しをしていない理由は、「今のままでいいと思っている」が38.6％でもっとも多く、「費用がない」
「何かしたいと思うが、何をしたらよいのかわからない」と続く。就業意向別にみると、「働きたい」人は
「費用がない」と同程度「何かしたいと思うが、何をしたらよいのかわからない」が多い。どのような仕事
がしたいか、そのためにはどのようなことを学ぶとよいかといったキャリアの棚卸しや情報提供などが必要
であろう。

Q あなたが自身の能力を高めることや、将来を見据えて学び直すことを「特になにもしていない」とお答え
した理由をお知らせください。（複数回答）
【対象：最近1年以内に特に何もしていない】

反転シロヌキ ･･･全体の数値より5ポイント以上大きい 灰色アミカケ ･･･全体の数値より5ポイント以上小さい

n=

今
の
ま
ま
で
い
い
と
思

っ
て
い
る

費
用
が
な
い

何
か
し
た
い
と
思
う
が

、
何
を
し
た
ら

よ
い
の
か
わ
か
ら
な
い

何
か
し
た
い
と
思
う
が

、
続
け
ら
れ
る

自
信
が
な
い

時
間
が
確
保
で
き
な
い

興
味
あ
る
も
の
は
あ
る
が

、
ど
こ
で
学

べ
る
の
か

、
ど
れ
が
自
分
に
合
う
の
か

が
わ
か
ら
な
い

交
通
の
便
が
悪
く

、
通
い
づ
ら
い

家
族
の
理
解

、
協
力
が
得
ら
れ
な
い

学
び
直
し
を
し
て
も
現
在
の
仕
事
に
活

か
せ
な
い

職
場
の
理
解

、
協
力
が
得
ら
れ
な
い

そ
の
他

全体 495 38.6 30.5 22.4 17.2 16.0 6.9 4.8 4.0 4.0 0.8 7.1

男性20～49歳 69 27.5 43.5 23.2 17.4 4.3 2.9 4.3 1.4 2.9 0.0 10.1

男性50～69歳 71 62.0 15.5 14.1 7.0 7.0 5.6 2.8 2.8 1.4 0.0 7.0

女性20～49歳 207 27.5 37.7 29.5 23.2 25.1 10.6 5.8 5.8 4.8 1.9 4.8

女性50～69歳 148 48.0 21.6 16.2 13.5 12.8 4.1 4.7 3.4 4.7 0.0 8.8

働きたい 170 16.5 37.1 35.3 18.2 28.2 12.4 9.4 7.6 5.3 1.8 9.4

できることなら働きたくないが、働くと思う 75 21.3 49.3 30.7 32.0 17.3 5.3 1.3 4.0 5.3 1.3 4.0

働きたくない 126 69.8 11.9 9.5 8.7 4.8 2.4 1.6 1.6 4.0 0.0 7.1

何ともいえない 124 47.6 29.0 12.9 15.3 9.7 4.8 4.0 1.6 1.6 0.0 5.6
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Part1 学び直しの状況

解決すれば取り組めると思う理由

学び直しをしていない理由のなかで、解決すれば取り組めると思う理由をひとつあげてもらうと、「費用が
ない」が30.9％でもっとも多く、「時間が確保できない」は13.8％であった。「費用」と「時間」は学び
直しをするハードルとして言われることが多いが、「何かしたいと思うが、何をしたらよいのかわからな

い」も上位にあがっている。

Q 現在、あなたが自身の能力を高めることや、将来を見据えて学び直すことを「特になにもしていない」と
お答えした理由をお知らせください。また、そのうち、これが解決すれば取り組めるというものがあれば１つ
だけお選びください。（単一回答）
【対象：最近1年以内に特に何もしていない】

反転シロヌキ ･･･全体の数値より5ポイント以上大きい 灰色アミカケ ･･･全体の数値より5ポイント以上小さい

n=

費
用
が
な
い

何
か
し
た
い
と
思
う
が

、
何
を
し
た
ら

よ
い
の
か
わ
か
ら
な
い

何
か
し
た
い
と
思
う
が

、
続
け
ら
れ
る

自
信
が
な
い

時
間
が
確
保
で
き
な
い

興
味
あ
る
も
の
は
あ
る
が

、
ど
こ
で
学

べ
る
の
か

、
ど
れ
が
自
分
に
合
う
の
か

が
わ
か
ら
な
い

家
族
の
理
解

、
協
力
が
得
ら
れ
な
い

交
通
の
便
が
悪
く

、
通
い
づ
ら
い

学
び
直
し
を
し
て
も
現
在
の
仕
事
に
活

か
せ
な
い

職
場
の
理
解

、
協
力
が
得
ら
れ
な
い

今
の
ま
ま
で
い
い
と
思

っ
て
い
る

そ
の
他

全体 304 30.9 19.1 14.1 13.8 4.6 2.3 2.0 1.6 0.0 0.0 11.5

男性20～49歳 50 52.0 20.0 14.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 14.0

男性50～69歳 27 22.2 22.2 18.5 0.0 11.1 3.7 0.0 3.7 0.0 0.0 18.5

女性20～49歳 150 29.3 20.7 12.7 20.7 4.7 2.0 2.0 1.3 0.0 0.0 6.7

女性50～69歳 77 23.4 14.3 15.6 14.3 5.2 3.9 3.9 2.6 0.0 0.0 16.9

働きたい 142 23.9 23.2 10.6 19.0 6.3 3.5 2.1 0.0 0.0 0.0 11.3

できることなら働きたくないが、働くと思う 59 40.7 18.6 15.3 15.3 1.7 0.0 0.0 3.4 0.0 0.0 5.1

働きたくない 38 28.9 10.5 18.4 5.3 2.6 2.6 0.0 7.9 0.0 0.0 23.7

何ともいえない 65 38.5 15.4 18.5 6.2 4.6 1.5 4.6 0.0 0.0 0.0 10.8
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Part2 今後の意向

学び直しの意向

今後の学び直しについては、「専門書、問題集などによる独学」「通信教育・通信講座を受講」に次いで、
「スマートフォン・パソコンでの講座受講（動画、アプリ）」が上位にあがった。
また、「特に何もしたいと思わない」が全体では64.8％で過半数だが、就業意向別の「働きたい」人は
35.1％で差がみられる。

Q 今後、将来のために、自身の能力を高めたい、学び直しをしたいと思うことはありますか。あてはまるも
のを全てお選びください。（複数回答）

反転シロヌキ ･･･全体の数値より5ポイント以上大きい 灰色アミカケ ･･･全体の数値より5ポイント以上小さい

n=

専
門
書

、
問
題
集
な
ど
に
よ
る
独
学

通
信
教
育
・
通
信
講
座
を
受
講

ス
マ
ー

ト
フ

ォ
ン
・
パ
ソ
コ
ン
で
の

講
座
受
講

（
動
画

、
ア
プ
リ

）

カ
ル
チ

ャ
ー

セ
ン
タ
ー

・
市
民
講
座

な
ど
の
受
講

ス
ク
ー

ル
・
教
室
な
ど
に
通
学

職
場
や
派
遣
会
社
等
が
主
催
す
る
講

座
・
セ
ミ
ナ
ー

な
ど
に
参
加

職
場
や
派
遣
会
社
等
が
費
用
負
担
す

る
社
外
の
講
座
・
セ
ミ
ナ
ー

な
ど
に

参
加

個
人
的
な
学
習
サ
ー

ク
ル

、
勉
強

会

、
読
書
会
な
ど
に
参
加

大
学
・
大
学
院
な
ど
に
通
学

仕
事
上
関
係
の
あ
る
商
品
・
サ
ー

ビ

ス
を
試
す

、
体
験
す
る

社
内
で
色
々
な
仕
事
を
任
せ
て
も
ら

え
る
よ
う
に

、
上
司
や
同
僚
に
積
極

的
に
働
き
か
け

上
司
や
管
理
者
に
自
分
の
キ

ャ
リ
ア

（
昇
給
・
昇
進

）
等
の
希
望
を
伝
え

る そ
の
他

特
に
何
も
し
た
い
と
思
わ
な
い

全体 551 13.2 9.3 8.7 7.3 7.1 6.9 4.7 4.2 3.6 2.5 1.3 0.7 0.2 64.8

男性20～49歳 80 15.0 7.5 7.5 0.0 5.0 8.8 6.3 1.3 5.0 0.0 2.5 1.3 1.3 76.3

男性50～69歳 77 11.7 6.5 6.5 7.8 2.6 7.8 2.6 2.6 6.5 1.3 0.0 0.0 0.0 70.1

女性20～49歳 230 16.5 13.5 10.4 7.4 9.6 8.7 7.4 4.8 2.6 5.2 1.3 1.3 0.0 53.9

女性50～69歳 164 8.5 5.5 7.9 10.4 6.7 3.0 1.2 5.5 3.0 0.6 1.2 0.0 0.0 72.0

働きたい 202 24.8 18.8 15.3 10.4 12.9 13.9 9.9 6.9 5.4 6.4 2.5 1.5 0.5 35.1

できることなら働きたくないが、働くと思う 86 14.0 5.8 7.0 4.7 5.8 5.8 5.8 2.3 4.7 1.2 1.2 1.2 0.0 69.8

働きたくない 135 5.2 2.2 2.2 8.9 3.0 0.7 0.0 3.0 2.2 0.0 0.7 0.0 0.0 86.7

何ともいえない 128 3.1 3.9 6.3 2.3 3.1 3.1 0.8 2.3 1.6 0.0 0.0 0.0 0.0 85.2
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Part2 今後の意向

学び直ししたい理由

今後学び直しをしたい理由としては、「能力を向上させるため」57.7％がもっとも多く、「自信をつけるた
め」「自分の視野を広げるため」と続く。
※回答数が少ない（n＝30未満）箇所があるので注意

Q 今後、あなたが自身の能力を高めたり、将来を見据えて学び直したい理由をお知らせください。
（複数回答）
【対象：今後学び直しの意向がある】

反転シロヌキ ･･･全体の数値より5ポイント以上大きい 灰色アミカケ ･･･全体の数値より5ポイント以上小さい

n=

能
力
を
向
上
さ
せ
る
た
め

自
信
を
つ
け
る
た
め

自
分
の
視
野
を
広
げ
る
た
め

免
許
・
資
格
の
取
得
の
た
め

趣
味
の
た
め

転
職
に
役
立
つ
た
め

人
脈
を
つ
く
る

、
広
げ
る
た
め

仕
事
を
通
じ
て
成
長
す
る
た
め

副
業
・
兼
業
す
る
た
め

正
社
員
に
な
る
た
め

独
立
・
起
業
す
る
た
め

当
時
の
仕
事
と
は
全
く
違
う
仕
事

に
就
く
た
め

今
よ
り
も
良
い
成
果
・
結
果
を
出

す
た
め

賞
与
・
褒
賞
を
も
ら
う
た
め

昇
給
の
た
め

雇
用
契
約
を
更
新
し
て
も
ら
え
る

よ
う
に
す
る
た
め

昇
進
の
た
め

担
当
す
る
業
務
・
職
域
の
幅
を
広

げ
る
た
め

会
社
の
業
績
を
向
上
さ
せ
る
た
め

業
務
内
容
の
改
善
の
た
め

マ
ネ
ジ
メ
ン
ト
や
管
理
的
業
務
に

携
わ
る
た
め

な
ん
と
な
く

そ
の
他

全体 194 57.7 44.8 43.3 31.4 22.7 22.7 16.0 11.3 10.3 10.3 7.7 7.2 4.1 4.1 3.1 3.1 2.1 2.1 2.1 1.5 1.0 5.7 2.6

男性20～49歳 19 63.2 47.4 26.3 52.6 26.3 15.8 15.8 15.8 5.3 15.8 21.1 10.5 0.0 10.5 10.5 0.0 10.5 0.0 0.0 0.0 0.0 15.8 0.0

男性50～69歳 23 52.2 21.7 52.2 26.1 39.1 8.7 21.7 0.0 13.0 4.3 4.3 8.7 0.0 4.3 0.0 4.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 4.3 4.3

女性20～49歳 106 59.4 48.1 36.8 34.0 13.2 29.2 13.2 12.3 14.2 15.1 6.6 7.5 7.5 4.7 3.8 4.7 1.9 3.8 3.8 2.8 1.9 3.8 1.9

女性50～69歳 46 54.3 47.8 60.9 19.6 34.8 17.4 19.6 13.0 2.2 0.0 6.5 4.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 6.5 4.3

働きたい 131 59.5 46.6 39.7 33.6 19.1 26.7 14.5 11.5 7.6 11.5 6.9 7.6 4.6 3.8 3.8 3.1 2.3 1.5 1.5 0.8 0.8 5.3 2.3

できることなら働きたくないが、働くと思う 26 65.4 50.0 50.0 53.8 19.2 23.1 19.2 15.4 19.2 19.2 15.4 7.7 0.0 11.5 3.8 3.8 3.8 3.8 3.8 3.8 3.8 3.8 0.0

働きたくない 18 50.0 38.9 61.1 5.6 44.4 5.6 27.8 5.6 5.6 0.0 0.0 5.6 5.6 0.0 0.0 5.6 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 5.6 11.1

何ともいえない 19 42.1 31.6 42.1 10.5 31.6 10.5 10.5 10.5 21.1 0.0 10.5 5.3 5.3 0.0 0.0 0.0 0.0 5.3 5.3 5.3 0.0 10.5 0.0
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＜参考＞学び直しの費用、期間、時間

Q 現在、自身の能力を高めることや、将来を見据え
て学び直しをすることに、どの程度のお金を費やして
いますか。最近１年間（２０１７年４月～２０１８年
３月）の金額（１年あたり）でお答えください。

Q 今後、自身の能力を高めることや、将来を見据え
て学び直しをする際に、どの程度のお金までなら費や
せますか？

Q 現在、自身の能力を高めることや、将来を見据え
て学び直しをすることに、どの程度の期間を費やし
ていますか。最近１年間（２０１７年４月～２０１
８年３月）の期間（１年あたり）でお答えください。

Q 今後、自身の能力を高めることや、将来を見据え
て学び直しをすることに、どの程度の期間を費やせ
ますか。

Q 取り組んでいる期間中はどの程度の時間
を費やしていますか。１週間あたりの時間で
お答えください。

Q 今後、取り組む期間中はどの程度の時間
を費やせますか。１週間あたりの時間でお答
えください。

◆費用（現在／今後）

n=

１
万

円
未

満

１
万

円
～

５
万

円
未

満

５
万

円
～

１
０

万
円

未
満

１
０

万
円
～

３
０

万
円

未
満

３
０

万
円
～

５
０

万
円

未
満

５
０

万
円
～

１
０

０
万

円
未

満

１
０

０
万

円
～

２
０

０
万

円
未

満

２
０

０
万

円
以

上

現在 56 46.4 25.0 7.1 12.5 3.6 3.6 0.0 1.8

今後 194 28.4 36.1 18.6 11.9 3.1 1.0 0.5 0.5
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◆期間（現在／今後）

◆時間（現在／今後）

n=

１

時
間

未

満

１

時
間
～

２

時
間

未

満

２

時
間
～

３

時
間

未

満

３

時
間
～

４

時
間

未

満

４

時
間
～

５

時
間

未

満

５

時
間
～

６

時
間

未

満

６

時
間
～

７

時
間

未

満

７

時
間
～

８

時
間

未

満

８

時
間

以

上

現在 56 5.4 21.4 30.4 3.6 7.1 3.6 5.4 1.8 21.4

今後 194 8.2 21.1 21.6 10.8 8.8 6.2 5.2 5.2 12.9
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n=

１

日

２

日
～

１

週
間

未

満

１

週
間
～

１

ヵ
月

未

満

１

ヵ
月
～

３

ヵ
月

未

満

３

ヵ
月
～

６

ヵ
月

未

満

６

ヵ
月
～

１

年
未

満

１

年
以

上

現在 56 3.6 7.1 7.1 32.1 10.7 19.6 19.6

今後 194 2.1 4.6 14.9 27.8 11.3 14.9 24.2
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